

MINISTERSTVO FINANCÍ

PID: MFCRDXPRET
Č. j.: MF-29406/2023/74-4
Počet příloh: 2

Praha 2. 10. 2023

Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 15. září 2023 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:

Rád bych se Vás, za naši společnost (...), zeptal na informace týkající se smluv o likvidaci ekologických škod (číslo smlouvy SML:98/045/0002) v souvislosti se společností Vítkovice a.s., respektive areálu který byl historicky součástí Vítkovice a.s., a nyní patří společnosti Mostárna Industrial Park a.s.

Podle této smlouvy má Ministerstvo hradit náklady na případné sanace, které vznikly při provozu v těchto areálech. Zároveň je v nich povinnost informovat Ministerstvo o prodeji těchto pozemků či areálů, v případě že se změjí jejich vlastníků.

Proto bych se chtěl zeptat:

- 1) Zda výše uvedená smlouva reflektuje všechny dohody mezi Min.Financí a Vítkovice a.s., nebo existují nějaká další ujednání nebo dodatky;*
- 2) Zda má Min.financí jakoukoliv podobnou smlouvu se současným vlastníkem areálu mostárny, tzn. společností Mostárna Industrial Park a.s., vztahující se k parcelám či budovám, jenž vlastní tato společnost (viz. příloha 1 a 2)*
- 3) Jaké jsou možnosti postupitelnosti těchto smluv na potenciální nové vlastníky těchto nemovitostí?*
- 4) Co vše spadá do Dolní oblasti (stará část), kterou smlouva nijak blíže nedefinuje?*

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

Co se týče bodu 1) Vaší žádosti, Ministerstvo financí předpokládá, že máte na mysli smlouvu č. 203/98 (smlouva na vypořádání ekologických škod), která je uzavřena mezi Ministerstvem financí a společností VÍTKOVICE, a.s. (tato smlouva včetně jejích dodatků je zveřejněna v registru smluv, konkrétně zde:

<https://smlouvy.gov.cz/smlouva/3131634>). Nad rámec této smlouvy (a jejích dodatků) mezi Ministerstvem financí a společností VÍTKOVICE, a.s. neexistují žádná další ujednání a dodatky ve smyslu Vašeho dotazu.

Ve vztahu k bodu 2) Vaší žádosti Ministerstvo financí uvádí, že smlouva, která by odpovídala Vaší specifikaci, uzavřena není.

Co se týče bodu 3) Vaší žádosti, Ministerstvo financí Vám v příloze zasílá vnitřní dokument Ministerstva financí (*Postup při oznámení resp. zjištění změn majetkoprávních vztahů na straně nabyvatele v případě uzavřené smlouvy o úhradě nákladů vynaložených na vypořádání ekologických závazků vzniklých před privatizací / o vypořádání ekologických závazků vzniklých před privatizací*), který se týká dané problematiky.

Co se týče bodu 4) Vaší žádosti, Ministerstvo financí předpokládá, že pojmem „Dolní oblast (stará část)“ míníte území Vítkovic – Dolní oblasti. V příloze Vám Ministerstvo financí zasílá rozhodnutí České inspekce životního prostředí, která ukládají opatření k nápravě ve Vítkovické Dolní oblasti. Zájmové území Dolní oblasti ve vztahu k procesu odstranění starých ekologických zátěží je dáno těmito rozhodnutími.